



Udruga za unapređenje kvalitete življenja LET
Tuškanac 43, 10000 Zagreb, Hrvatska
Tel./Faks: +385-1-4823041; Mobitel: 091/7244 744
let@zg.t-com.hr; www.udruga-let.hr; www.samohrani.com

GODIŠNJI IZVJEŠTAJ ZA 2007. GODINU

Zagreb, 11.03.2008. godine

Odlukom Upravnog odbora udruge LET, prihvaća se godišnji izvještaj za 2007. godinu.

Odobrene potpore u 2007. godini:

NAZIV PROJEKTA	ODOBRENO OD (upisati naziv tijela državne uprave ili lokalne i područne samouprave)	IZNOS ODOBRENE/ ZATRAŽENE POTPORE
Projekt smanjenja štete- program zamjene štrcaljki i igala za potrebe i.v. korisnika droga	Min. zdravstva i soc. skrbi	Odobreno 237.310,27 kn Odobreno 216.850,00 kn
Promocija zdravih stilova življenja mladih Zagreba i Zagrebačke županije	Min. obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti	Odobreno 100.000,00 kn
Jačanje socijalnih kompetencija jednoroditeljskih obitelji	Min. obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti	Odobreno 40.000,00 kn
Jačanje uloga organizacija civilnog društva u rješavanju problema jednoroditeljskih obitelji u Hrvatskoj	Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva	Odobreno 80.000,00 kn
Savjetovalište i centar za podršku jednoroditeljskim obiteljima u Zagrebu	Grad Zagreb- Gradski ured za zdravstvo, rad, socijalnu zaštitu i branitelje	Odobreno 25.000,00 kn
Program smanjenja štete- rad sa intravenskim korisnicima droga	Grad Zagreb- Gradski ured za zdravstvo, rad, socijalnu zaštitu i branitelje	Odobreno 60.000,00 kn
Osnaživanje žena- unapređenje borbe protiv HIV/AIDS-a u Hrvatskoj	Vladin ured za ljudska prava	Odobreno 20.000,00 kn
Iskorak prema mladima Grada Zagreba u prevenciji pušenja, alkohola i droga	Vladin ured za ljudska prava	Odobreno 5.000,00 kn
Prevenција spolno prenosivih bolesti i zaštita reproduktivnog zdravlja	Min. zdravstva i soc. skrbi	Odobreno 55.000,00 kn
Jačanje socijalnog kapitala Zagrebačke županije: prevencija bolesti, povećanje blagostanja	Zagrebačka županija	Odobreno 5.000,00 kn

NAZIV PROJEKTA	ODOBRENO OD (upisati naziv tijela državne uprave ili lokalne i područne samouprave)	IZNOS ODOBRENE/ ZATRAŽENE POTPORE
Promocija zdravih stilova življenja mladih Zagreba i zagrebačke županije: život bez pušenja, alkohola i droge	Min. zdravstva i soc. skrbi	Odobreno 65.000,00 kn
Promocija zdravih stilova življenja mladih Zagreba i zagrebačke županije: život bez pušenja, alkohola i droge	Hrvatska lutrija d.o.o.	Odobreno 10.000,00 kn

Zasada odobrene potpore u 2008. godini:

NAZIV PROJEKTA	ODOBRENO OD (upisati naziv tijela državne uprave ili lokalne i područne samouprave)	IZNOS ODOBRENE/ ZATRAŽENE POTPORE
Projekt smanjenja štete-program zamjene štrcaljki i igala za potrebe i.v. korisnika droga	Min. zdravstva i soc. skrbi	Odobreno 135.810,00 kn
Unaprjeđenje efikasnosti i obima programa smanjenja štete	Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva	Odobreno 99.300,00 kn

Svrha dokumenta:

Jasno komunicirati aktivnosti – projekte i programe, financijsku situaciju te buduće pravce razvoja udruge LET prema dionicima civilnog društva.

Svrha, područje djelovanja i ciljevi osnivanja udruge:

Razvijanje i poticanje multidisciplinarnog pristupa kompleksnom pitanju zdravlja i bolesti, izrada i provedba programa zdravstvene i socijalne edukacije pučanstva, razvijanje svih oblika zdravstvene i socijalne kulture, zaštita ljudskog zdravlja i unaprjeđenje zdravog življenja jačanjem sustava prevencije nastanka bolesti i sudjelovanjem u odgoju djece, mladeži i odraslih osoba, razvijanje javnozdravstvenih programa, pružanje savjetodavne pomoći pojedincima i obiteljima, provođenje programa smanjenja štete i dr. iz čl. 9. Statuta Udruge. Ciljevi osnivanja udruge su unaprjeđenje kvalitete življenja, zaštita ljudskog zdravlja, prevencija nastanka bolesti i pomoć ugroženim i bolesnim osobama.

Sastavnice dokumenta:

Godišnji izvještaj za 2007. godinu čine izvještaji izvršne direktorice, dipl. socijalne radnice, koordinatora vanjskog rada, zapisnici sa sjednica Upravnog odbora, izvještaji zaposlenika, računovodstveni izvještaji, evaluacije pojedinih programa i projekata i izvještaji sa supervizijskih sastanaka.

Statusne stvari:

Tijekom 2007. godine na puno radno vrijeme su bila 6 zaposlenika. Honorarno su u udruzi LET radili suradnici angažirani na pojedinim dijelovima projektnih aktivnosti.

Programi:

Nastavljeno je provođenje četverogodišnjeg programa **Programi smanjenja štete** čiji je cilj povećanje efikasnosti i obujma mjera programa smanjenja štete kroz unapređenje suradnje sa tijelima državne uprave, neprofitnim organizacijama, medijima, građanima i stranim donatorima radi povećanja mjera prevencije ovisnosti, liječenja i rehabilitacije ovisnika te sprječavanja širenja virusnih zaraznih i spolno prenosivih bolesti. Program obuhvaća vanjski (outreach) rad, a namijenjen je smanjenju širenja HIV/AIDS-a i drugih spolno i krvlju prenosivih bolesti (hepatitis B i C) među seksualnim radnicama i intravenskim korisnicima droga. Cilj vanjskog rada je poticati promjene prema zdravijem ponašanju kod osoba rizičnog ponašanja (intravenski korisnici droga i seksualne radnice) na dva načina: edukacijom i podjelom preventivnog materijala (sterilne igle, štrcaljke, kondomi) neposredno u zajednici te upućivanjem u zdravstvene i socijalne institucije. U svoj rad uključujemo osobe rizičnog ponašanja za koje su i sami programi namijenjeni. U akcijama čišćenja lokacija (školskih i vrtićnih dvorišta, parkova...) od odbačenog narkomanskog pribora organiziramo volontere i lokalnu zajednicu.

Krajem prosinca 2007. godine broj korisnika je iznosio: Intravenski korisnici droga 370 (301 u 2006.godini) osoba, seksualne radnice 116 (u 2006.godini 97) osoba.

Područje rada vanjskih radnika (Zagreb), dva dežurna vozila i dva mobitela.

Osim postojećih lokacija, korisnica programa mogu nazvati Info telefon **091 7244 744** ili **091 9555 549** i dogovoriti mjesto i vrijeme susreta sa vanjskim radnicima. Tako smo dostupni svih sedam dana u tjednu i prilagođavamo se potrebama svih korisnika.

Unapređenje efikasnosti, kvalitete i obima mjera programa smanjenja štete- četverogodišnje provođenje

Projekt se provodi kroz sljedeće aktivnosti:

-Izradu i podjelu prvog hrvatskog priručnika o programima smanjenja štete i organizacija tribina

-Organizacija Centra za edukaciju i osposobljavanje vanjskih, outreach radnika:

- izrada i provođenje plana edukacije,
- izrada i provođenje plana zaštite na radu za outreach radnike
- izrada plana supervizije za outreach radnike
- uključivanje volontera u provedbu programa smanjenja štete
- promocija zanimanja vanjskog (outreach) radnika za rad sa ciljanim skupinama
- promocija učinka i popularizacije programa smanjenja štete
- poticanje rasprave o programima smanjenja štete

- Obilježavanje Međunarodnog dana borbe protiv zlouporabe droga i nezakonitog prometa drogama (26.06.):

- zdravstvena edukacija i prosvječivanje
- promjena svijesti i odnosa društvene zajednice prema bolesti HIV/AIDS i intravenskim korisnicima droga
- razvijanje zdravstvene i socijalne kulture
- razvijanje preventivnih programa i edukacija pučanstva

Naš je dugoročni cilj povećati održivost programa smanjenja štete kroz povećanje broja vanjskih (outreach) radnika i volontera koji povećavaju nivo znanja i svjesnost o HIV-infekciji, Hepatitisu B i C i drugim spolno prenosivim bolestima među direktnim korisnicima programa (intravenski korisnici droga) kako bi se spriječilo širenje HIV-infekcije, Hepatitisa B i C i drugih spolno prenosivih bolesti.

U 2006. godini izrađen je kompjutorski program za praćenje broja korisnika i osnovnih podataka o njima koji se temelji na šifri koju svaki korisnik dobije.

Projekti:

JAČANJE SOCIJALNIH KOMPETENCIJA JEDNORODITELJSKIH OBITELJI

Suvremenoj obitelji svojstvena je raznolikost. Sve su prisutniji novi oblici obitelji među kojima su i jednoroditeljske obitelji. U društvu se javlja transformacija obitelji kao temeljne socijalne zajednice. Obitelj se smanjila, sve je više samačkih kućanstava, jednoroditeljskih obitelji, izvanbračne djece i neformalnih veza. Udio jednoroditeljskih obitelji u Republici Hrvatskoj 2001. godine iznosio je 15% svih obitelji - radi se o velikom broju obitelji, a najveći broj samohranih roditelja u našem društvu još uvijek čine žene.

Iskustva (Bethea, 1999.) pokazuju kako su uspješni programi prevencije zlostavljanja i zanemarivanja djece oni koji usmjeravaju na jačanje sustava podrške obiteljima i jačanju veza u zajednici, koji uvažavaju integritet obitelji, unaprjeđuju socijalne vještine roditelja, pružaju roditeljima i djeci priliku za okupljanje, interakciju, podršku i učenje, uspostavljaju veze sa postojećim sustavima podrške u zajednici, senzibiliziraju članove zajednice na važnost zdravih roditeljskih ponašanja te pružaju podršku obiteljima 24 sata dnevno. Usmjeravanje programa prevencije na ublažavanje čimbenika rizika će pokazati pozitivne rezultate ukoliko je kombinirano sa aktivnostima koje uključuju širu lokalnu zajednicu i stručnjake.

Dugoročni ciljevi projekta su prevenirana pojava zanemarivanja i zlostavljanja djece u jednoroditeljskim obiteljima i lokalna zajednica osnažena za pružanje podrške jednoroditeljskim obiteljima.

Aktivnosti: Pripremna faza; Individualni i grupni rad; Kontinuirana medijska promocija projekta; Jačanje kapaciteta institucija; Ispitivanje stranih iskustava; Jačanje socijalne podrške samohranim roditeljima; Kontinuirano provođenje evaluacije i supervizije projekta; Završna faza.

Očekivani rezultati: projektom direktno obuhvaćeno 300 samohranih roditelja; 200 djece samohranih roditelja; 30 stručnjaka zaposlenih u centrima za socijalnu skrb; 30 stručnjaka zaposlenih u socijalnim, zdravstvenim i odgojno-obrazovnim ustanovama; 50 članova neprofitnih organizacija; 10 novinara iz različitih medijskih kuća; kreirana mailing lista udruga i institucija; održano 320 sati savjetodavnog rada; održana 4 modula – grupni rad s roditeljima i djecom; izrađena brošura «*Zanemarivanje djece*» te tiskana u 500 primjeraka; kreirana i redovito održavana web stranica uz 700 mjesečnih posjetitelja; aktivnosti projekta promovirane putem medija (10 pojavljivanja u TV i radio emisijama i novinskim i web člancima); održano 9 supervizijskih sastanaka u mjesečnim razmacima; organizirane 2 tribine; održano 5 konzultativnih sastanaka sa stručnjacima i predstavnicima lokalne i županijske uprave; kontinuirana evaluacija projektnih aktivnosti te kreiran završni evaluacijski izvještaj.

Projektom ćemo obuhvatiti ukupno 7500 indirektnih korisnika projekta i 620 direktnih korisnika.

PROMOCIJA ZDRAVIH STILOVA ŽIVLJENJA MLADIH ZAGREBA I ZAGREBAČKE ŽUPANIJE: ŽIVOT BEZ PUŠENJA, ALKOHOLA I DROGA

Problemi konzumiranja cigareta, alkohola i droga postaju ogroman društveni-socijalni i zdravstveni te obiteljski teret, a Hrvatska se približava europskim trendovima (Espad 2004) gdje se smanjuje dob prvog konzumiranja sredstava ovisnosti na 12-14 godina, a razlike između djevojčica i dječaka u tome nestaju. Projektom "*Promocija zdravih stilova življenja mladih Zagreba i Zagrebačke županije: život bez pušenja, alkohola i droga*" udruga LET nastavlja raditi s dvije skupine s velikim rizičnim faktorima - mladima od 15-29 godina koji se okupljaju u gradskim parkovima te mladim Romima te nudi tijekom desetomjesečne provedbe projekta jedinstven i neposredan način rada - **vanjski rad** - dolazak vanjskih radnika u područja gdje se mladi okupljaju u poslijepodnevnim i noćnim satima te informiraju i educiraju o kvalitetnijem provođenju slobodnog vremena kao zdravog i uspješnog stila života na području Zagreba i Zagrebačke županije.

Dugoročni ciljevi projekta obuhvaćaju unapređenje kvalitete života mladih te osnaživanje u borbi protiv ovisnosti, s posebnim naglaskom na mlade Rome, a **kratkoročni** obuhvaćaju povećanje znanja mladih i roditelja o svim sredstvima ovisnosti (cigarete, alkohol, droga), poticanje mladih na kvalitetno provođenje slobodnog vremena i usvajanje zdravih stilova življenja, senzibiliziranje roditelja, stručnjaka i predstavnika lokalnih zajednica Zagreba i Zagrebačke županije na probleme ovisnosti i načine suočavanja s drogama kao i oblicima prevencije i liječenja, educiranje mladih za borbu protiv zlouporabe droga, pušenja i alkohola, povećanje znanja o zdravstvenom stanju i navikama konzumiranja sredstava ovisnosti mlade romske populacije.

Rezultati rada su: 3980 - 4780 mladih i roditelja informirano i educirano o zdravijem načinu života, provedeno 1520h savjetodavnog rada tijekom provedbe projekta, tiskano i distribuirano 30 000 primjeraka edukativnog materijala (vodiči, brošure, leci), provedeno Istraživanje o zdravlju i ovisnostima kod mladih, osigurana dostupnost preventivnog materijala na web stranici Udruge, uz predviđenu mjesečnu posjećenost od 1 500 korisnika, uključeni mediji i zaposlenici u medijima u provedbu projekta, tiskano 1 500 primjeraka "Europskog priručnika za prevenciju pušenja, alkohola i droga", održano 20 supervizija i mjesečne evaluacije, obilježen Međunarodni dan borbe protiv zlouporabe droga i uključeno 12 volontera.

Oснаživanje žena- unapređenje borbe protiv HIV/AIDS-a u Hrvatskoj

Velik dio programa Svjetske AIDS konferencije, Toronto 2006. g. bio je posvećen problemu ranjivosti žena, a najupečatljivija je bila izjava Bill Gatesa, koji je rekao: "**Bilo gdje da žena živi, tko je i što radi, ona nikad ne bi smjela ovisiti o dopuštenju svojeg partnera da spasi vlastiti život**". Naime, žene su ranjive na HIV/AIDS jer diljem svijeta ne mogu pregovarati sa svojim partnerima o korištenju kondoma pri spolnim odnosima, djevojke pod prisilom stupaju u brak, zastupljeno je genitalno sakaćenje žena, česta su silovanja te iskorištavanje i trgovanje ženama. Velik je pritisak na ženu koja njeguje članove obitelji te strahuje da će prenijeti HIV na svoje dijete. Projekt je namijenjen osnaživanju žena kao i senzibilizaciji javnosti za problem ranjivosti žena na HIV/AIDS. Temelji se na vrijednostima socijalnog uključivanja, promocije zdravih stilova življenja i zaštite ljudskih prava. Glavni cilj projekta je poboljšanje kvalitete življenja žena i zaštite zdravlja te jačanje uloge medija i podizanje javne svijesti zajednice o problemima vezanim uz HIV/AIDS, kao i povezivanje i poticanje ženskih udruga na aktivnije uključivanje te ispitivanje dosadašnje prakse rada na ovom području. Udruga će provedbom projekta saznati i međunarodna iskustva u rješavanju problema širenja HIV-a među ženama. Međunarodna iskustva ćemo kritički prezentirati te neka dobra rješenja implementirati u svome budućem radu na sprečavanju širenja HIV/AIDS-a. Direktni korisnici projekta su žene, ženske udruge, stručnjaci u socijalnim i javnozdravstvenim institucijama, predstavnici medija te šira lokalna zajednica spremnija suočiti se sa problemom HIV/AIDS-a.

Jačanje socijalnog kapitala Zagrebačke županije: prevencija bolesti, povećanje blagostanja

U Zagrebačkoj županiji je do 9.11.2006. godine registrirano 1.796 udruga (od tog broja njih 530 su športske, a 249 gospodarske udruge). Mali broj udruga na području socijalne skrbi, zdravstva i znanosti ukazuje na nedostatak usluga namijenjenih građanima Županije koje bi te udruge mogle pružati. Udruge na području Zagrebačke županije nisu umrežene te ne postoji cjeloviti prikaz usluga koje pružaju. Izrazito je maleni broj jedinica lokalne uprave koje redovito surađuje s udrugama koje bi na taj način jačale vlastitu poziciju u civilnom društvu. Udruge u suradnji s jedinicama lokalne uprave te socijalnim (centrima za socijalnu skrb, obiteljskim centrima i drugim ustanovama socijalne skrbi), zdravstvenim (primarno zdravstvenoj zaštiti) i obrazovnim (predškolskim, osnovnoškolskim i srednjoškolskim) institucijama doprinose većoj uključenosti građana u rješavanje problema s kojima se svakodnevno suočavaju. Građani koji su uključeni u procese odlučivanja, više cijene političku vlast te stručnjake i organizacije koje im stoje na raspolaganju. Projekt je temeljen na konceptu socijalnog kapitala. Socijalni kapital odnosi se na karakteristike društvene organizacije - norme, povjerenje i mreže koje mogu poboljšati efikasnost društva jer omogućavaju koordinirano djelovanje. Bogat socijalni kapital donosi veće plaće i nove poslove, bolja radna mjesta, prodorne ideje, poslovne prilike i profitabilna poduzeća/ustanove, jača obiteljske i prijateljske veze, povećava povjerenje između građana i vlasti, jača društvene norme čime se smanjuje kriminalitet u zajednici i druga devijantna ponašanja. Dobre su mreže bitne za dobro zdravlje, emocionalno blagostanje svih članova u zajednici i prevenciju bolesti.

Glavni cilj projekta je povećanje civilnosti i socijalnog kapitala Zagrebačke županije, a specifični ciljevi obuhvaćaju:

- (a) povećati suradnju jedinica lokalne uprave, socijalno-humanitarnih i zdravstvenih udruga i socijalno-zdravstveno-obrazovnih institucija (SZO) na području Zagrebačke županije;
- (b) inicirati zajedničke projekte socijalno-humanitarnih i zdravstvenih udruga, jedinica lokalne uprave i SZO institucija na području Zagrebačke županije;
- (c) jačati ideju partnerstva između jedinica lokalne uprave, socijalno-humanitarnih i zdravstvenih udruga i SZO-a na području Županije;

(d) povećati uključenost građana u odlučivanje o prioritetima i projektima koji se nude svim dionicima, a tiču se prevencije bolesti i socijalnog blagostanja.

(e) povezati socijalno-humanitarne i zdravstvene udruge s područja Županije sa drugim organizacijama iz cijele Hrvatske kako bi ostvarili zajedničku suradnju.

Kako bi se postigla svrha projekta, potrebno je:

A. Identificirati sve organizacije civilnog društva u Zagrebačkoj županiji (i Gradu Zagrebu - one koje djeluju na području Zagrebačke županije) te ih predstaviti građanima i jedinicama lokalne uprave;

B. Provesti istraživanje (procjenu potreba) među jedinicama lokalne uprave i socijalno-zdravstveno-obrazovnih institucija o vrsti, broju i opsegu usluga koje bi mogle ostvariti u suradnji s udrugama na području Županije;

C. Ustanoviti platformu (mrežu) koja okuplja udruge, jedinice lokalne uprave i socijalno-zdravstveno-obrazovne institucije na području cijele Županije;

D. Provesti pilot projekte suradnji udruga i jedinica lokalne uprave na području cijele Županije.

Prevenција spolno prenosivih bolesti i zaštita reproduktivnog zdravlja

Glavni cilj projekta je sprečavanje širenja spolno prenosivih bolesti i reproduktivnog zdravlja seksualnih radnica na području Grada Zagreba. Projekt se temelji na metodama vanjskog (outreach) rada koji ima za cilj doći u kontakt s korisnicama programa gdje se one nalaze. Dostavno vozilo se zaustavlja na 6 lokacija u gradu, 2 puta na tjedan u kasnim noćnim satima, uz mogućnost da korisnice nazovu ili pošalju poruku na mobitel: 091 7244 744 (dežurni telefon) te dogovore mjesto i vrijeme za dostavu preventivnog i edukativnog materijala (program: ZAGREB- ZOVI). Očekivani rezultati su uključivanje 200 seksualnih radnica u program, podjela kondoma i edukativnog materijala, upućivanje na testiranje na HIV, omogućavanje besplatnih ginekoloških pregleda te promocija ovakve vrste programa.

Pribavili smo dozvolu od strane CARNeta za korištenje domene www.udruga-let.hr te je uspostavljena suradnja sa tvrtkom *S.H.O.P. Centar d.o.o.* za usluge zakupa web prostora do ožujka 2008. godine. Prikupljen je i obrađen materijal za izradu web stranice, s posebnim naglaskom na socijalne i javnozdravstvene teme koje će biti korisne građanima. Na web stranici udruge se nalaze teme vanjskog rada i programa smanjenja štete, mjesta na kojima se građani mogu testirati na HIV/AIDS, hepatitis B i C, programi i projekti udruge (pomoć samohranim roditeljima, čišćenje okoliša od odbačenog ovisničkog pribora i sl.) te najave radionica i edukacija koje organizira LET. Otvorena je web stranica www.samohrani.com sa ciljem povezivanja samohranih roditelja, pružanja savjeta i izmjene iskustava predstavnika udruge.

Financijsko poslovanje:

Vođenje financija i u 2007. godini je povjereno knjigovodstvenom servisu *PAGUS* s kojim je sklopljen ugovor, a osigurano mjesečno plaćanje. Udruga je 20.01.2008. godine podnijela **Državnom uredu za reviziju** Račun prihoda i rashoda za razdoblje od 01.01. do 31.12.2007. godinu, Bilancu na dan 31. prosinca 2007. godine te Bilješke uz račun prihoda i rashoda i uz bilancu. Prema Računu prihoda i rashoda za razdoblje od 01.01. do 31.12.2007. godinu, Udruga je imala 979.296,04 kn prihoda (prethodna razdoblja, 2003. godine 96.157,00 Kn; 2004. godine 389.601,00 Kn; 2005.-686.091,00; 2006-1.545.136,00 Kn prihoda). Rashodi su veći od prihoda za 25%, a obuhvaćaju materijalne rashode (50%, troškovi usluga na realizaciji projekta i materijalni troškovi), troškovi za zaposlene (43%, troškovi plaća, poreza i doprinosa iz i na plaće za 6 zaposlenika), i 7% ostali troškovi. Na temelju bilance i računa prihoda i rashoda proizlazi da je u navedenom razdoblju ostvaren negativan financijski rezultat, ali je sa 31.12.2006. godine saldo fonda iznosio 432.935,41 kn pa je tako ovaj manjak pokriven.

Donatori:

Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi Republike Hrvatske
Ured za ljudska prava Vlade Republike Hrvatske
Grad Zagreb, Gradski ured za zdravstvo, rad, socijalnu zaštitu i branitelje
Zagrebačka županija, Upravni odjel za zdravstvo i socijalnu skrb
Ministarstvo obitelji, branitelja, međugeneracijske solidarnosti
Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva
Hrvatska lutrija d.d.

Članstvo u udrugama:

Međunarodne:

Central and Eastern European Harm Reduction Network (CEEHRN), Vilnius, Litva.
European Public Health Alliance (EPHA), Brisel, Belgija.

Domaće:

Koalicija udruge u zdravstvu
Mreža udruge za pružanje podrške i pomoći jednoroditeljskim obiteljima (u nastajanju)

Planovi za 2008. godinu i zaključak:

Udruga će nastaviti provoditi *Programe smanjenja štete* te razvijati nove programe namijenjene osobama koje intravenski koriste droge. Razvijat ćemo *nove javnozdravstvene usluge* namijenjene širokom krugu građana – mladima, osobama s rizičnim ponašanjima, etničkim manjinama. *Uključivanje medija* i educiranje građana putem medija te aktivnim sudjelovanjem u radijskim i televizijskim emisijama i novinama promovirat ćemo poštivanje ljudskih prava i uključivanje marginalnih grupa u društveni život, a *uključivanje predstavnika javnog, državnog i privatnog sektora* će biti od posebne važnosti. Udruga će nastaviti razvijati i nove *socijalne usluge* namijenjene jednoroditeljskim obiteljima. Socijalni i javnozdravstveni pristup će biti umrežen. *Nastavit ćemo i osnažiti istraživački rad*, suradnju s Sveučilištem – pri provođenju istraživanja u populaciji naših korisnika-

Udruga LET je 2007. nastavila provođenje programa smanjenja štete te je u godini dana radila s velikim brojem korisnika koji su koristili usluge Udruge s područja savjetovanja i edukacija iz područja zdravstvene i socijalne zaštite. Osim direktnog rada s korisnicima, veliku pozornost smo posvetili i radu s medijima, jedinicama lokalne i područne (regionalne) uprave kao i stručnjacima u socijalnim i

javnozdravstvenim ustanovama. Financijska sredstva su korištena namjenski te su izvještaji donatorima dostavljani redovito.